

中共福州市委主管主办 福州日报社出版

农历乙巳年七月十九 2025年9月10日 星期三 今日8版
国内统一连续出版物号 CN 35-0065 第9839期

习近平就朝鲜国庆77周年向朝鲜最高领导人金正恩致贺电

新华社北京9月9日电 9月9日,中共中央总书记、国家主席习近平就朝鲜国庆77周年向朝鲜劳动党委书记、国务委员长金正恩致贺电。

习近平指出,77年来,朝鲜劳动党团结带领朝鲜人民不懈奋进,推动朝鲜社会主义各项事业不断发展。近年来,在以总书记同志为首的朝鲜劳动党领导下,朝鲜人民为圆满完成朝鲜劳动党八大提出的

目标任务奋力拼搏,取得很多可喜成就。相信朝鲜人民一定能够以昂扬的精神和卓越的成绩迎接朝鲜劳动党九大的召开,开启朝鲜式社会主义建设事业的新篇章。

习近平强调,中朝两国是山水相连的传统友好邻邦。维护好、巩固好、发展好中朝关系始终是中国党和政府坚定不移的战略方针。(下转7版)

习近平回信勉励全国特岗教师代表

不断提高教书育人本领 努力培养出更多德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人

新华社北京9月9日电 在第四个教师节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给全国特岗教师代表回信,提出殷切希望,并向全国广大教师和教育工作者致以节日祝贺和诚挚问候。

习近平在回信中说,“特岗计划”实施20年来,广大特岗教

师积极投身乡村教育事业,扎根三尺讲台,潜心耕耘、默默奉献,展现了人民教师的情怀和担当。

习近平强调,教育大计,教师为本。希望你们继续坚守教育初心,不断提高教书育人本领,用心用情呵护引导孩子们健康成长,努力培养出更多德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,为推进乡村

振兴、建设教育强国作出新的贡献。

中共中央政治局常委、国务院总理李强对做好特岗教师工作作出批示指出,习近平总书记给全国特岗教师代表回信,充分体现了党中央对教师队伍的关心和重视。广大教师和教育工作者要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指

导,大力弘扬教育家精神,全面落实立德树人根本任务,到祖国和人民最需要的地方传道授业、教书育人,为教育强国建设贡献更大力量。

农村义务教育阶段学校教师特设岗位计划(简称“特岗计划”),由中央财政设立专项资金,专门用于公开招聘高校毕业生到中西部农村学校任教。

牢记初心使命 厚植教育情怀 在推进中国式现代化福州实践中广育桃李

郭宁宁调研教育工作并看望慰问教师

本报讯(记者 严鑫)在第41个教师节即将来临之际,9月9日,省委副书记、市委书记郭宁宁赴部分学校调研教育工作并看望慰问一线教师,代表市委、市政府向辛勤耕耘在教育战线上的全市广大教师和教育工作者表示感谢,并致以节日祝福和诚挚问候。

天朗气清,惠风和畅。郭宁宁来到福州市育智学校,观摩了解学校特色课程开展、师资队伍

建设等情况。“老师们辛苦了!”郭宁宁说,特殊少年儿童的成长需要倾注更多心血,孩子们的点滴进步离不开特教老师的辛勤付出,希望大家坚持扬长教育理念,用爱心、耐心、责任心浇灌花朵、陪伴成长。

在福州教育学院附属第一小学,郭宁宁走进智慧研学馆、小茉莉音乐厅,与师生亲切交流,为老师的悉心教导和孩子们的精彩创意、生动演绎点赞,

年教师成长等情况,并与教师代表深入交流。她说,青年教师是教育高质量发展的生力军,要创新打造成长平台,发挥名师引领作用,带领青年教师潜心钻研教学,做到与时俱进、教学相长,持续提高整体教育教学水平。

调研中,郭宁宁强调,教师是立教之本、兴教之源。要深入贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,持续深化教育综合改革,一体推进教育科技人才事业发展,

加快建设教育强市,努力办好人民满意的教育。全市广大教师和教育工作者要认真践行“四有好老师”“四个引路人”等重要要求,大力弘扬教育家精神,树立高尚师德,潜心教书育人,努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。全市各地区各有关部门要加强新时代高素质专业化教师队伍建设,用心用情用力为教师办实事,营造尊师重教良好氛围。

庆祝第41个教师节 我市开展“八个一”系列活动

本报讯(记者 鄢秀钦)今日是我国第41个教师节,主题是“以教育家精神铸魂强师,谱写教育强国建设华章”。为大力营造尊师重教浓厚氛围,激励全市广大教师和教育工作者牢记使命、砥砺前行,弘扬践行教育家精神,积极投身教育强市建设,福州市教育局开展庆祝第41个教师节“八个一”系列活动。

选树一批先进集体、先进个人。以庆祝第41个教师节为契机,加大优秀教师典型选树和先进事迹的挖掘宣传,激发教师从教动力,以市委、市政府名义表彰福州市教育系统先进集体50个、先进个人100名,激发教师的职业自豪感和职业热情。

宣传一批师德典型。福州市教育局微信公众平台开辟“讲

述我的育人故事——弘扬教育家精神”师德典型宣传专栏,深入挖掘教育系统先进典型。各地各校结合实际组织本地育人故事展演活动,形成“层层讲、处处讲”的生动局面,弘扬教育正能量,提升教师职业的社会认同感和荣誉感。

汇编一册育人故事。在全市开展“我的育人故事”征文活动,记录了60位教师在教育育人过程中的真实经历与感悟,通过广泛征集、精心遴选,汇编成册,形成一批具有思想性、教育性、感染力的优秀育人故事集,进一步激发教师的职业使命感和教育情怀。

上好“师德第一课”。各地各校认真备好、灵活上好、持续用好新学期“师德第一课”,将新学期教师宣誓、新入职教师宣誓和师

德师风承诺与“师德第一课”结合起来,引导广大教师提振精气神,增强荣誉感和责任感。

落实一系列尊师惠师政策。鼓励企事业单位及社会力量依法依规为教师提供尊师惠师服务,引领和推进全社会涵养尊师文化。落实《福州市基础教育强师惠师十条措施》精神,为符合条件的教师发放“园丁福卡”,持卡可免费乘坐市域内地铁和普线公交;市属校教师(含应聘)取得国家承认的与本职岗位相关专业的博士研究生、硕士研究生学历证书,由

开展一次亮灯活动。9月10日20时至21时,在台江区金融商务区为教师“亮灯”,通过LED大屏幕滚动播放“以教育家精神铸魂强师,谱写教育强国建设华章”“教师节快乐”“老师,您好”“老

师,您辛苦了”等祝福语,弘扬尊师文化,引导社会各界感念师恩、礼敬师表,营造浓厚的节日氛围。

进行一次走访慰问。组织走访慰问活动,给老教师、退休教师、困难教师、党员教师等送上节日祝福,深入了解广大教师的工作、生活、学习与职业发展状况,认真倾听教师对教育工作的意见建议,让广大教师真切感受到党和政府的深切关怀、学生与家长的尊重爱戴,确保广大教师过一个富有成就感、荣誉感、幸福感的节日。

市委、市政府表彰一批 福州市教育系统先进集体和先进个人

4版

一纸证书“贷”来1000万元 全省首例知识产权金融专属产品“高新知融贷”在福州高新区发布



该产品的推出,是福建在知识产权金融领域的开拓性举措,同时填补了福州高新区专属知识产权融资产品的空白,让知识产权真正“活”起来、“转”起来,推动区域形成知识产权、产业、金融良性循环。当日,永福

能、振邦信息、华达智纺、思飞信息等企业获得首批“高新知融贷”授信支持。

“这笔钱来得正是时候!”华

达智纺集团有限公司董事长宋木林兴奋地说,企业计划将资金主要投入到智能纺纱实验室的建设和服务机制进一步完善。

此次的举办,将为福州高新区乃至全市知识产权金融服务发展注入新动能,为助力福州民营企业高质量发展提供坚实保障。

新华社北京9月9日电(记者 马卓言)9月9日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见葡萄牙总理蒙特内格罗。

习近平指出,中国和葡萄牙都是历史底蕴深厚的国家,两国人民都拥有开放包容、进取自主的精神特质。双方通过友好协商妥善解决了澳门问题。近年来各领域合作取得重要成果,树立了不同社会制度、不同国情国家相互尊重、互利共赢的典范。今年是中葡建立全面战略伙伴关系20周年。中方愿同葡方加强战略沟通,把握双边关系正确方向,让中葡关系好上加好,以团结合作为两国和世界繁荣进步作出更大贡献。双方要赓续传统友好,相互信任、相互支持。深化发展战略对接,拓展创新、绿色、海洋、医药等领域务实合作,发挥澳门独特桥梁作用,用好中国-葡语国家经贸合作论坛等机制,实现更高水平互利共赢。鼓励文化、教育、旅游、科研领域交往,深化人文交流。国际形势越是变乱交织,中欧越要加强沟通、增进互信、深化合作。希望葡方同中方一道,坚持中欧伙伴关系定位,推动中欧关系持续稳定健康发展。

习近平强调,今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,也是联合国成立80周年。世界进入新的动荡变革期,人类又一次站在历史的十字路口。中方愿同葡方密切多边协作,共同践行真正的多边主义,维护联合国权威,维护自由贸易体制,推动构建更加公正合理的全球治理体系。

蒙特内格罗转达德索萨总统对习近平主席的诚挚问候。蒙特内格罗表示,葡中关系历史悠久、面向未来,两国通过友好协商妥善解决澳门问题。过去25年澳门成功实践,充分证明葡政府当年作出了正确决定。葡方将继续奉行一个中国政策,不会忘记中方在葡经济最困难时期给予的宝贵支持帮助。葡方坚定致力于深化葡中友好合作,期待同中方增进政治互信,密切经贸联系,加强双向投资,深化能源、金融、卫生、水利等方面合作,推动两国关系继续向前发展。中国在国际事务中发挥着至关重要的作用,葡方赞同习近平主席提出的全球治理倡议蕴含的重要理念,愿共同维护多边主义,乐见中方为完善全球治理体系作出更大贡献。中国是欧洲不可替代的合作伙伴,葡方愿为推动欧中关系健康稳定发展发挥积极作用。

王毅参加会见。

建设两岸融合发展示范区

连江黄岐台胞服务驿站投用 打造一站式贴心服务

本报讯(记者 颜澜萍 通讯员 叶建隆 李宁伟)9月10日,连江黄岐台胞服务驿站揭牌投用。作为连江推出的重要对台服务窗口,该驿站通过简化办事流程,打造一站式贴心服务,进一步提升台胞在连生活的便利性与归属感,让台胞切实感受到“跨海不隔心”的服务温度,为加快打造两岸融合示范区先行先试区注入新动能。

据悉,该驿站位于福州马祖产业合作园区黄岐半岛片区的福州港黄岐客运站内,地理位置便捷,便于刚抵达连江的台胞及时获取服务。目前驿站可办理五年期台胞证、居住证、定居证、落户服务、一年期临时驾照、开设银行账户、个体工商户营业执照登记、公司登记变更等警务服务、公共服务、政务服务三大类20项高频事项。

“以前台胞落地后办理一年期临时驾照还要专门抽出一天时间,现在下船后在驿站就能办,1小时内就能完成。”黄岐台胞服务驿站运营方、台陆通公司负责人刘向东以实际业务为例,直观介绍了驿站的服务优势。

当前,随着福马“同城生活圈”政策持续落地见效,连马两地人员往来需求愈发旺盛,驿站的启用将为台胞在连生活、就业、创业提供极大便利。“未来驿站将增加更多服务项目,持续拓展资源服务边界,让驿站成为台胞在连的‘暖心之家’。”刘向东说。

黄岐台胞服务驿站是连江加快打造两岸融合发展新高地的缩影。当前,连江积极发挥区位优势,以福马产业合作园落地连江为契机,推动以促融、以惠促融、以情促融,深化以产促融,建立健全连马两地共商、共建、共享、合作共赢机制,努力在构建福马“同城生活圈”,建设两岸融合示范区先行城市中走前头、作示范,以实际行动绘就两岸同胞共享发展机遇、共绘融合愿景的新画卷。

打造台胞台企登陆
第一家园

让世界看到我们的风采
——投洽会上的福州剪影

习近平会见葡萄牙总理蒙特内格罗

3版